Es el estudio de las unidades funcionales y sus interconexiones, que dan lugar a
especificaciones arquitectonicas; conjunto de instrucciones, numero de bits para
representar tipos de datos, mecanismos de E/S y técnicas de direccionamiento de

memoria.
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que permi

Un sistema de

Donde:
« Neselsistema de nume : decimal, binario, etc.

* ¥ es el conjunto de simbolos permitidos en el sistema. En el caso del sistema decimal
son:0,1,2,3, 4, 5,,6,7,8,9; en el caso binario son: 0, 1; en el octal son: 0,1,2,3, 4, 5,,6,7;
en el hexadecimal: 0,1,2,3, 4, 5,,6,7,8,9, A,B,C,D,E,F, ...etc.

* R son las reglas que nos indican que numeros son validos en el sistema y cuales no. En
un sistema posicional las reglas son bastante simples, mientras que en la numeracion
romana requiere algo mas elaboradas.

Estas reglas son diferentes para cada sistema de numeracion considerado, pero una regla
comun a todos es que para construir nimeros validos en un sistema determinado solo se
pueden utilizar los simbolos permitidos en dicho sistema.
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6 8o
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8x10° = 8
+6x10! = 60
6810)

=13

&

os alude a como agrupar.

* %k k %

—% % * %
* % k% *

= 10011y

% %k % %
* PRINCIPIO POSICIONAL: Toda cifra de un numeral tiene un orden de jerarquia :

6 8

8x8% = 8
+6x8 = 48

76(10)
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TABLA de CO
numeéricas se le
referencia o inicio,
de la serie, cuyo valor
la posicion en la cifra.

EL NUMERO: El nimero se repre
secuencia de cifras : N=n_+n_,+n_,+... +n_,+n_,+n_,

CIFRA SIGNIFICATIVA: Se llama cifra significativa a toda
cifra diferente a CERO.

VALOR NUMERICO: El valor numérico o rango de
representacion, se obtiene mediante el calculo del
polinomio de su representacion, respetando el principio
posicional del numeral.

= n n-1 n-2 2 1 (0]
Inb'=n b"+n_,b"+n ,b"%+... +n,b%+n,b+n, b
i
I=eselrango, ej.: -3<i<4
b =es la base y n=numeral

VOLVER AL INDICE

 TABLAde CORRESPONDENCIA |
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[ 0({0]|0]|0

] 0|1

0(0j1]|0

3 0(0|1)|1

4 0(1]0]|0

5 0j1(0]|1

6 6 0o(1]1]0
7 7 7 0111
8 8 10 110(0]0
9 9 11 1(0(0]1
10 A 12 1(0(1]0
11 B 13 1(0(1]1
12 C 14 111(0]0
13 D 15 1(1]10]1
14 E 16 1(1(1]0
15 F 17 1(111]1
16 10 20 110(0(0]0




ORG

|9

3.1. Sis

SISTEMA BI
entenderemo
entonces el no

mputacion,
. Cero (0) serd

la ecuacion Zn.b, n
el numeral.

Para su representac
representara tanto 1 co

ej.: 10. " (2=10.375 10

Inb'= 0.+ + -

ST ——

Inb'=  + +2 + 0.0 +0.25+ = 10.375 (10)
-3<i<4

1010.011 2) =1*25+0*22+1*21+0*20.0*2-1+1*22+1*23=8+0+ 2 + 0. O + 0.25+0.125 = 10.375 (10)

110100, =(125)+(1:24) +(1-22) = 25+ 24+ 22=32+16+4 =52,
0,10100, =21+ 2-5=(1/2) + (1/8) = 0,5 + 0,125 = 0,625,
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SUMA BINA
base, suma lo
base, acarreand

RESTA BINARIA: La
base, resta los digitos
base, acarreando el déficit

Multiplicacion y Division BINA g (1) 1)
de la misma forma. Veamos los ejempl 1 0 1
1 1 (0]
SUMA RESTA Multiplicacién Divisién | muimpucacion |
A | 8 [ A*B

1110101 1101010 1101010 1101011| 101 . . .
+ . X -101 1 0 0
1110110 1010011 11 00110  10.101 1 1 1
101 | owision |

11101011 0010011 1101010 00111 A | 8 | A/
1101010 -101 0 0 i

0 1 0]

10 . 5 a

100111110 1 1 1
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G0

3.2. Si

SISTEMA vias o de
buses, por s xadecimal.

uacion Inb’, n
cia de la posicion

Para su represe
representara cual
en el numeral.

ej. 5 . 8=303.6

Inb'= +40 + + = 303.625 (10

0<i<2

457 @ =4"82+5"81+7*80+5*8-1 =256 +40+ 7+5*0.125 = 303.625 ¢10)

=
81 =0125,
82 -0125/8-=0.015625,

83-0125/8/8=0001953125,
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3. 238

En la aritm

decimal, rec sustrae al
digito del ex suma en la

multiplicacion;
SUMA

acarreo

+1 _=7+1=8 ->0(1)
v

3712
+
144 @) 1414 3
4056 (s 3546 (g MULTIPLICACION
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SISTEMA HE mero de bits
en relacion al ue el Octal.

Para su represen ‘A ‘ala ‘F para
designar los valores ra cualquiera de los
digitos comprendidos, meral.

ejo 5 F.B (16§ =969

Inb'= +B*161 + =
. Lo

Inb'= +1280 +  + 15 + 0.6875 + =9695.7265 (10
0<i<2

25DFcH) =2*163+5*162 +D* 161 +F* 160 +B* 16-1+ A*16-2 = 8192+1280+208+15+0.6875+0.039=
25DF ) = 9695.7265 (10)

161 = 0.0625

162 =0.0625/16 = 0.0 0390625,
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ORG 1.
3.3.1.A
En la aritm ica de la

aritmética uiente, le
sustrae al digi
en la multiplica

SUMA
acarreo A_
e E 2 C (15) | 3(16)
Vv 1=l e=14 > 14 4c-12 4 B 9.5(16)
A 3B H 3 B (1)
-12
+ - 2x2=4 -> 4+1= Ny
2xC=24-> 24=16+8
4F3 ) 4 K Siic) A2C (:) ” y x16=32 32+2 Bx3£33
F2E@n) 5 4 8 F2 () 34
-33
1+C  ox3f27
1x16=16+C(12)=28 28
/ 27
9 9D 9 8 1
1x16=16 16 sgfis
-15
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3.4.CA

CAMBIO de
a otro tenien

a humeérico

Notemos que cuanto , manteniendo siempre

el mismo valor numeérico.

Método 1.

3CF6H=3x163 + Cx16%2 + Fx16* + 6x 16° =
l_'_l \_'_I \ . J \ Y J

A |
| | | \
3x4096+(C=12)x256+(F=15)x16+6x1 =

——

12288 + 3072 + 240 + 6 =15606 (10

Este método principalmente nos permite cambiar a uma base decimal y puede ser usado para cualquier
cambio de base no importa lo arbitrario de la base elegida.
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3.4.CA

EMA a Otro
METODO 2:
El cambio de bas
de modo que teni
resolver el cambio de

cualquier base,
forma de cascada

Método 1.
3 CF6 (H) =3 x163+C x162+F x1

0O 1950 8
3CF6(H=15606(100=36366 (3 6 1944 243 | 8
6 240 30 8

3 24 3|

Este método de divisiones sucesivas o de arrastre: GJ

1. EI DIVIDENDO es el numeral a cambiar y el DIVISOR la base de cambio,

2. La division NO admite cocientes fracionarios,

3. La cascada de divisiones culmina cuando el RESTO ya es indivisible,

4. El nuevo numeral toma como 1ler digito el ultimo COCIENTE , como cifra de mayor exponente,
5.Y construye el numeral em forma “ascendente”, de atras para delante:. ej.: 3, 6, 3, 6, 6.
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METODO

El cambio de base
conversion a decimal
con sucesivas divisiones
parte fraccionaria, resolver

2conp

Método 1.

3 CF 6.A3 (H) = 3 x163+C x162+F x161+6 x16° +A x16°

3CF6.A3(H=15606.63671875 (10)= 363 66. 777888 (3)

0.6367187——> 0.937496
x8 x8
5.0937496 7.499968

—>0.499968

x8
3.999744

STEMA a Otro

alizarse usando la
al decimal, podemos
aciones sucesivas, de la

+3 x162 = 15606 | 8
156 00 1950, 8
6 1944 243 8
6 240 30 _8_‘
—> 0.999744 > (0.997952——>0.983616 3 24 3
X8 X8 X8 6
7.997952 7.983616 7.868928

En el caso fraccionario, debemos saber que precision debe de tener después de la “coma”: 2, 4, 6...
Las multiplicaciones deben ser por la base elegida, comenzando desde la parte fraccional conocida y
tomando la parte fraccional sucesiva. La parte significativa sera la parte entera de la cifra.

VOLVER AL INDICE
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EMA a Otro :
METODO 3, Ot

Proceso Empaquet
Hexadecimal empaqu

o binario al Octal o

1 6 5 H=CB5H
|

| Yo — e
0 001011001102=358u) 110010110101=32530u9

0’s NO 5 4 6@ =546/ 6 p 6 5@ =6265 (g

Significativos

Con este procedimiento podemos pasar de una base a otra sin usar el procedimiento de transformar a
decimal el numeral de base 2, 8 y 16, respetando el empaquetado en bites o Bytes.
En el caso de base Octal se tomaran 3 digitos correspondientes al desarrollo binario del Byte.

Diferente en el caso Hexadecimal, en el cual tomaremos 4 digitos que corresponden al desarrollo de dos
Bytes.

Viceversa, tomaremos cada cifra ordenadamente y la traduciremos a la base deseada.
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El firmware es

especificos, graba ensamblador

Flash, etc.), que estable
circuitos electronicos de un

Definicion del IEEE

El glosario estandar de terminologia del software del Institute of
Electrical and Electronics Engineers (IEEE), Std 610.12-1990, define el
firmware como sigue:

"La combinacion de instrucciones de un dispositivo de hardware e
instrucciones y datos de computadora que residen como software de solo
lectura en ese dispositivo".
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BIT o bit:

en informatica,
a la utilizacion de
ica, podemos asignar
ncendido" o “abierto” y

BIT o bit, acroni
en cualquier dispo
dos valores Unicos, e
a cada uno de esos valo
“cerrado”.

uno I&L cero0

cero
apagada o encendida “ON” “OFE"
cerrado abierto cerrado abierto

La maquina, sdlo tiene la capacidad de entender la apertura o cierre de interruptores eléctricos, el dejar
pasar un flujo de electricidad de un valor dado, o no. No comprende otra instruccion.

El interprete o compilador sera el encargado de traducir el dato impuesto por nosotros en forma de
cadigo. A esto se reduce el cddigo binario o bit: es la unidad minima de informacién a nivel maquina.
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Byte u Oc

Byte u Octeto:
reforzando la nocio s
El término "byte" vie equena de datos que
un ordenador podia "mo

yte de 8 bits",

Byte es el universo compuesto s contiguos, cuya cantidad esta
determinada por eleccion segun el tipo de codi , 10y 12).

Word = 16 bits = 2 Bytes

Un byte es la unidad de medida basica para memoria, almacenando el equivalente a un caracter.

El Octeto o Byte de 8 bits, ha llegado a ser casi ubicua. Las variaciones de mayor o menor numero de
bits se utilizan solo para casos puntuales.
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Como dijimos an
Por lo tanto la co

eros y unos.
untos decimales.

Aqui comienza la prime
Racionales = Q, para poder

acion de Enteros =2,y
universo computacional.

Asi mismo, por las limitaciones propias s alcances de las representaciones
numeéricas a los efectos de resultados practicos. Aqui es donde se aplicara la Matematica Discreta, como
conjunto acotado de relaciones y sus funciones correspondientes.

En principio, la matematica infinitesimal no puede aplicarse en el computador si no existe una limitante
de accidn, so pena de caer en resoluciones infinitas e interminables, lo que en computacién llamariamos

“entrar en loopings” o “looping”, soluciones no conclusivas.

Se dispondrd, entonces, en la notacion binaria, de un primer bit, el mas significativo (notacion a la
izquierda) para determinar el signo del nimero a representar: NUMEROS con SIGNO

iti . Byte:sbits
0="Positivo [of,[,[0l0lololo 1=Negativo [, 5 alalf il

VOLVER AL INDICE ADOLFO MONTIEL VALENTINI ©




4.1.1. SIGNGC

SIGNO y MAGNITUD nteros = Z

Byte = 8 bits Byte = 8 bits

 [o]

magnitud magnitud
signo

sigho

La representacion binaria SIGNO-MAGNITUD puede representarse genéricamente como:

PALABRA DE n BITS: del Q hasta n-1, N elementos

a1 |an22"2| ana2 N RO E02° | a2 | ag2’

i=n-2 n-1 bits i=n-2
En el caso de ser positivo Si @, ,=0 A= Za.2'; En el caso de ser negativo Si a, ;=1 A= -Za2'
A= valor decimal i=0

i=0

VOLVER AL INDICE ADOLFO MONTIEL VALENTINI ©
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4.1.1.51G
DESVENTAJAS de

1. Lasoperaciones a ciales, en cuanto a los

lizar dichas operaciones.
2. Existen dos (2) representa

3. Lacantidad de bit requerida para la representacion numeérica, varia el valor de la misma:
Ej.: 11510=01110011 requiere de 8 bits
-218(100= 111011010 requiere de9 bits
-305(100= 1100110001 requiere de 10 bits
No se logra con ello una estandarizacion.

VENTAIJAS de la representacion Signo y Magnitud :

1. Posee un rango simétrico: los numeros van del +127,,=01111111,
2. pasando por el +0,, = 00000000, y el -0,, = 10000000,
3. hastael-127,,=11111111,.

VOLVER AL INDICE ADOLFO MONTIEL VALENTINI ©



4.1.2. COM

COMPLEMENTO a

El formato de Complem
byte), al igual que con la rep
para la magnitud.

Con 8 bits, podemos representar, en teoria numeros. Los cuales, segun éste formato,
van a estar repartidos entre 128 niumeros positivos (bit de sigho en 0) y 128 nimeros negativos (bit de
sighoen 1).

Un ndmero Entero negativo se representara colocando como bit de signo un 1 y como mantisa su
complementario en valor absoluto.

punto fijo con 8 bits (un
ga 1 bit para el signo y 7 bits

Complementarioal

Ej.. -97,—> |-9710|=?710 por Negativo
- o/o|{1(1|1|1|0
97,0, =1100001, —> 97,,=0011110, SIGNO \ ]
-9710= 97,4 (complementario de 97,,) C1(1100001) =0011110 ! MAGNITUD

\/I\

Al representar en Complemento a uno, aparece nuevamente el cero signado: 00000000, (+0,,) y 11111111, (-0,,).
VOLVER AL INDICE ADOLFO MONTIEL VALENTINI ©



ORGANIZA ET. 23.

de Enteros:

4. 1.2. COMPLEME \ Mamero ariginal

e complementa cada bit para farmar el
complemento a1

DESVENTAIJAS de la representacion COMPLE

1. Posee doble representacion del cero. Al representar en Complemento a uno, aparece nuevamente
el cero signado: +0 = 00000000, (+0,,) vy
-0=11111111, (-0,,)

VENTAIJAS de la representacion COMPLEMENTO a 1 :

1. Posee un rango simétrico: los numeros van del +127,,=01111111,, pasando por el +0,, =
00000000, y el -0,,=11111111,, hasta el -127,, = 10000000,. Y en forma general, para n-bits, el
rango (en decimal) para Complemento a uno es (-2"1-1; 2"1-1), o bien + 2"1-1,

2. Permite operar aritméticamente. NOTA: al operar se debe sumar el acarreo obtenido al final de Ia
adicion/resta realizadas (conocido como end-around carry), en caso de haberlo obtenido, para
conseguir el resultado correcto.
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OR

teros:

ler Paso:

2do Paso:

2 (764

Por ejemplo: 2,5 +(-1,0) = 14

lerpi Resolver -1,,= |- 110| =1,,=1000 5 11110, 00000010, i
+ +
»dopaso:  RESOIVEr 2,,+1,,=00000010,+ 1111110,=0110011, 1111110, (-1,,)
00000000,
(end-around carry) acarreo circu l
Por ejemplo: 1001, +(-1111,) 00000001, 1.0
1 Resolver -1111,=|-1111,| = 0000,

»aopase.  REsolver 1001, + (- 1111,) =1001,+ 0000,= 110011, = (-110,)

El acarreo final circular es 0 y por tanto _)

VOLVER AL INDICE ADOLFO MONTIEL VALENTINI ©
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teros:

4.1.2. Cor

Los protocolos
de 16 bits en com

a de verificacion

Aunque la mayoria de la
around carry), la complejida
posiciones de bits.

reo del ultimo bit (end-
nsible a errores en todas las

En UDP, una representacion de todos ceros indica que la suma de verificacion opcional ha sido omitida.

La otra representacion, todos unos, indica un valor O en la suma de verificacion (las sumas de
verificacion son obligatorias para IPv4, TCP e ICMP; fueron omitidas en IPv6).

VOLVER AL INDICE ADOLFO MONTIEL VALENTINI ©



COMPLEMENTO
negativo o cuand
representar numeros
sistema binario. Primero,
de escritura o bits. A m bits
28 = 256 numeros, los cuales, se idos entre 128 numeros positivos
(bit de signo en 0) y 128 numeros negativo . La representacion del cero y la asignada
a cada entero positivo corresponde a su escritura en sistema binario, tan sélo anadimos ceros al frente
para completar el total de bits a la escritura fija de ser necesario. Reconoceremos que una
representacion corresponde a un numero positivo porque siempre comienza con un bit de Cero. Un
nidmero Entero negativo se representara colocando como bit de signo un y como mantisa su
complementario en valor absoluto y todos sus ceros menos significativos los invertiremos a unos .

n de un numero
un formato para
ura con base dos: el
o de posiciones binarias
bits, podemos representar,

Complementarioal

Ej.. -97,—> |-9710|=?710 por Negativo
= 1(1/{1/1{1/1|0
97,, =1100001, —> 97,,=0011110, SIGNO \ ]
-97 0= 97, (complementario de 97,,) C1(1100001)=0011110 \_/X MANTISA
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ORGANI

4.1.3 CO

COMPLEMENTO a
conoce la adicion (su
(minuendo) y otro negat
dos (C 2) del sustraendo. Lo

el procesador solo
ero binarios positivo
endo el complemento a
rables

El complemento a 2 de un numero binar el complemento a 1, y sumandole 1 al
bit menos significativo. A continuacion se ilustra este proceso para el numero 1001 =9

9=1001
U11ﬂ — ||rr|F|||-'rr||-r|t|| a1

—>
Representacion de -9
en un Byte de 8 bits

Complementario a 1en 8 bits

Este es un sistema que nos permite representar nimeros binarios de forma negativa, en donde el bit
mas significativo (MSB: most significant bit) es el bit del signo.

Cuando se agrega el bit del signo 1 al MSB en un Byte de 8 bits, el nimero Complemento a 2 con signo
se convierte en 11110111 y es el numero equivalente a — 9. Los Ceros menos significantes se invierten
hasta completar la palabra.
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teros:

4.1.2. Aritm

de tal manera
ma binaria:

El Complemento
que la RESTA de u

En caso de restar sumando
fuera del registro se suma nueva
la resta.

1 de arrastre que sale
do en el registro el resultado de

Por ejemplo: 2,,+(-1,,) =14,

terpase.  ResOlVer -1,,=|-1,,| = 1,,= |00000001,| = 1111110, 00000010, 2,

- + +

»aopaso:  RESOlVEr 2.0+ 1,,=00000010,+ 1111110,=0110011, 1111110, (-1,,)
00000000, l

(end-around carry) acarreo circula

00000001, 1,
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4.1.2. Resul

SIGNO y MAGNITUD

binario No

00001010

|

0001000

COMPLEMENTO a 1

lol[olfolfGl TGl ol

VIR

nlementoa l

11110101

\/

+

\%

Signo y Magnitud

Complementoa 1l

Complemento a 2

VOLVER AL INDICE
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ORGAN

4.1.4 EX

EXCESO a 2"1: Po
128 restantes (desde

y negativos a los
S positivos

De esta forma, 255 seria ec
seria en realidad, "-128".
Km 128

/amente hasta 128 que

..Km-3 km-2 Km-1 KmO

1 1 1
L) P P - p - \/ - ' -
Or U ado NOS d 0 DS © . Wz \ 500 oes I I |

ST ‘ = e e
Km 128 Km 127 ... ...Km 253 Km 254 Km 255
Ui A .. -126 -126 -128

De Forma paralela con el recorrido de un automovil, que mientras avanza aumenta sus Km y a su vez disminuye la distancia al
destino, lo mismo sucede con el Exceso a 2™ disminuye de manera proporcional respecto al Complemento a 2.

Por un lado nos alejamos, aumen
Km O En los binarios positivos no hay cambios Km 127

Tabla Representacion de Enteros=Z en 8 bits (Simplificada)

112(7| lo1)1l1/1]1]1]1] |ojololojolojojof |HOIlY CNOICIOIOROENY [N

3126f0111111080000000102001§00000001 011111110
5125001111101f§000000 1ol AREROEEEERGEER: 122111 1§5126 [ooboo1of00000010
3124f01111100f0000001 1N zANARNARRANARRo 111111005127 10000001 000000001

"o0o2f22z2 ooz 22201 AEE AEREEEEEN 0000000
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mentaria a 2
r. En el caso de
ro; en el caso de
a que los rangos de
azamiento”.

EXCESO a

como positiva,
una cifra de 8 bit
numerales mayores
C2 no son simétricos. A

Pongamos un ejemplo (byte=8 bits):

DEC EXCESO a 2™1:
118 00111010 00001001

-118 10001111 00001001

-125 10000100 ) 00000010

Para un valor en base 10 de un numero entero (N) escrito en Exceso a e , se utiliza la formula:
i=n-1
NEX= [ ( Z al*zl)'zn-l]lo
i=n-1 i=0

00001001,,, ;5= [ (T a*2)-201], = [ (1-23+ 1-29)- 27 ],y = [ (8 + 1) - 127 ], = -118,,

i=0

VOLVER AL INDICE ADOLFO MONTIEL VALENTINI ©
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mentaria a 2
r. En el caso de
ro; en el caso de
a que los rangos de
azamiento”.

EXCESO a

como positiva,
una cifra de 8 bit
numerales mayores
C2 no son simétricos. A

Pongamos un ejemplo (byte=8 bits):

DEC EXCESO a 2™1:
118 00111010 00001001

-118 10001111 00001001

-125 10000100 ) 00000010

Para un valor en base 10 de un numero entero (N) escrito en Exceso a e , se utiliza la formula:
i=n-1
NEX= [ ( Z al*zl)'zn-l]lo
i=n-1 i=0

00001001,,, ;5= [ (T a*2)-201], = [ (1-23+ 1-29)- 27 ],y = [ (8 + 1) - 127 ], = -118,,

i=0
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ORGANIZACI O
4.2 Reales, Punt

La representacion de los numero
notacion cientifica exponencial, de
754, de 32 6 64 bits, los cuales estan
izquierda a derecha, el primer blogue tie
negativos). El segundo bloque con capacidad de 8
52 bits para la representacion de la mantisa o0 numero representado.
Existe también una representacion llamada EXTENDIDA, que contiene 80 bits 6 10 Bytes.

I.N.ET. 32.

computador, estan basados en la
cio normativo llamado Norma IEEE
una parte del numero representado. De
representar el signo (0 = positivos y 1=
xponente y el bloque de mas a la derecha, de 23 6

?'.—‘J“ (11 bits) 52 bits)
MY axponent mantissa

(hit index)

26,1875 ,,=2,61875x 10 ' =11010.0011 = 1.10100011 x 2 4 = 1.10100011 x 2 2100

OVERFLOW MANTISA BASE EXPONENTE

Signo CEROS NO SIGNIFICATIVOS EXPON ENTE MANT'SA CEROS NO SIGNIFICATIVOS
0=positivo

1=Negativo (NORMA IEEE 754 de 32 bits) ADOLFO MONTIEL VALENTINI ©



ORGANIZ ET. 33.

4.2.1 Arit

255 = (11111111), para
representar negativos; por
valor NO negativo (s). Para
oma de forma arbitraria un cero o

Signo del nimero | Exponente sesgado | Mantisa. Parte fraccionaria f

esa razon el almacenamiento de
determinar dicho valor de almacena
punto medio al centro de este rango de valc a la izquierda de 127 bits y una particién a
la derecha de 128 bits. De esta manera podremos regis os valores positivos y negativos del exponente (e) en
forma positiva. Para determinar dichos valores utilizaremos la siguiente formula:

e=v-s

Para poder realizar esta conversion de forma manual directamente, podemos utilizar en el calculo primario la
numeracion decimal, traduciéndola a binaria para poderla registrar en su representaciéon mecanicista, o de modo
inverso, podemos desde la representacion mecanicista re-expresarla en forma decimal para su célculo.

En el caso anterior, donde 26,1875 ,, es equivalente a 1.10100011 x 2 4=1.10100011 x 2 0100,
el exponente de la base es 4 (e = 4),

entoncese=v-sesd4=v-127,

de lo que deducimos que v= 131 o0 lo que esiguala v=10000011
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Otro ejemplo pod
Sea X =13,625 = 1101.
1101.101, =1.101101, x 2 3
Entoncessi e=v—s,y conocemos

deducimos que v= 1300 lo que es igual a v =10000

SIGNO del NUMERO EXPONENTE SESGADO PARTE FRACCIONARIA de la MANTISA

1000001 10110100000000000000000

Debemos recordar que la notacién en el bloque de la mantisa es solamente de la parte fraccionaria del numeral,
quedando fuera el primer 1 (uno), o parte entera, debido a que por norma siempre esta presente y es una forma de

aprovechamiento del recurso espacial de la memoria. Los ceros de relleno completan los espacios libres y carecen
de valor.
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€10

V,, = valor ses

0111 1010
- 0111 1011
elo( ) - 0111 1100
0111 1101
0111 1110
K. = constante de sesgami T PSP I TR N YT EYETN
S le=1 | v=1+127 128 1000 0000
e=2 V=2+127 129 1000 0001
- - e=3 V=3+127 130 1000 0010
V, = Exponente Sesgado en base binaria =4 vear1z 131 1000 0011
e=5 V=5+127 132 1000 0100
e=6 V=6+127 133 1000 0101
e=7 V=7+127 134 1000 0110
e=8 V=8+127 135 1000 0111
e=9 V=9+127 136 1000 1000
e=10 V=10 + 127 137 1000 1001
e=11 V=11+127 138 1000 1010
e=12 V=12 +127 139 1000 1011
e=13 V=13 +127 140 1000 1100
e=14 V=14 + 127 141 1000 1101
e=127 V=127 +127 254 1111 1110
e=128 V=128 +127 255 1111 1111
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